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Α' ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

ΑΠΟ ΣΟ ΔΗΜΟΣΙΚΟ ΣΟ 
ΓΤΜΝΑΙΟ 

4 Διϊγνωςη των γνώςεων και ικανοτότων των παιδιών που ϋρχονται από το 
Δημοτικό ςτο Γυμνϊςιο. 

Ο καθηγητόσ με διαγνωςτικϊ δοκύμια, φύλλα 
εργαςύασ, αςκόςεισ να γνωρύςει το επύπεδο των 
γνώςεων και ικανοτότων των μαθητών για να 
προγραμματύςει ςωςτϊ τη διδαςκαλύα του. 

ΤΝΟΛΑ 6 Ο μαθητής να είναι ικανός:  

Να αναγνωρύζει, να ορύζει, να ςυμβολύζει και να παριςτϊ γραφικϊ ςύνολα. 

Να αναγνωρύζει πότε ςτοιχεύα ανόκουν ό δεν ανόκουν ςε ϋνα ςύνολο και να 

χρηςιμοποιεύ τον κατϊλληλο ςυμβολιςμό x A , y A . 

Να αναγνωρύζει πότε ϋνα ςύνολο εύναι κενό και να χρηςιμοποιεύ τον κατϊλληλο 
ςυμβολιςμό  ό { }. 

Να αναφϋρει τον οριςμό του υποςυνόλου ενόσ ςυνόλου, να αναγνωρύζει αν ϋνα 
ςύνολο εύναι υποςύνολο ϊλλου, να βρύςκει υποςύνολα ενόσ ςυνόλου και να 

χρηςιμοποιεύ τον κατϊλληλο ςυμβολιςμό,  A B  ό A B . 

Να αναφϋρει πότε δύο ςύνολα εύναι ύςα και να αναγνωρύζει ύςα ςύνολα. 

Να αναφϋρει τισ ιδιότητεσ ιςότητασ ςυνόλων. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει ςύνολα ξϋνα μεταξύ τουσ. 

Να ορύζει τισ πρϊξεισ ϋνωςη και τομό ςυνόλων. 

Να βρύςκει την ϋνωςη και την τομό δύο η περιςςότερων ςυνόλων.  

Να αναφϋρει τισ ιδιότητεσ τησ ϋνωςησ και τομόσ ςυνόλων. 

Να παριςτϊ γραφικϊ την ϋνωςη και τομό δύο ό τριών ςυνόλων. 

Να ορύζει και να βρύςκει το ςυμπλόρωμα ενόσ ςυνόλου ωσ προσ υπερςύνολο, να 
το ςυμβολύζει και να το παριςτϊ γραφικϊ. 

Να χρηςιμοποιεύ τα ςύνολα για να λύει προβλόματα. 

Οι αςκόςεισ και τα προβλόματα μπορούν να μην 
εύναι πολύπλοκεσ και με πολλϊ ςύνολα. Αυτό θα 
εξαρτηθεύ από το επύπεδο τησ τϊξησ. 

Να γύνεται αναφορϊ ςτην ϋννοια «ΣΥΝΟΛΟ» ςε όλη 
τη διδαςκαλύα μασ. π.χ. Μιλούμε για ςύνολα 
ακεραύων, ευθύγραμμων τμημϊτων, γωνιών, 
ευθύγραμμων ςχημϊτων κ.λ.π. 

 

 

 

Μιλούμε για πρϊξεισ ςε κϊθε ϋνα ςύνολο. 
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Α' ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

ΥΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 15 Ο μαθητής να είναι ικανός:  

Να ορύζει το ςύνολο των Φυςικών Αριθμών. 

Να γρϊφει και διαβϊζει ορθϊ φυςικούσ αριθμούσ. 

Να ςυγκρύνει φυςικούσ αριθμούσ. 

Να τοποθετεύ φυςικούσ αριθμούσ ςτον ημιϊξονα Οχ. 

Να αναφϋρει και ςυμβολύζει πότε δυο φυςικού αριθμού εύναι ύςοι η ϊνιςοι. 

Να αναφϋρει και εφαρμόζει τισ ιδιότητεσ τησ ιςότητασ και ανιςότητασ. 

Να εκτελεύ ορθϊ και με ευχϋρεια τισ τϋςςερεισ πρϊξεισ ςτο ςύνολο των φυςικών 
αριθμών. 

Να αναφϋρει και εφαρμόζει τισ ιδιότητεσ των πρϊξεων. 

Να εκτελεύ ορθϊ και με ευχϋρεια ςειρϊ πρϊξεων ακολουθώντασ και τουσ 
κανόνεσ προτεραιότητασ των πρϊξεων. 

Να ορύζει μια εξύςωςη και να μπορεύ να λύει απλϋσ εξιςώςεισ εφαρμόζοντασ 
ιδιότητεσ των εξιςώςεων. 

Να λύει προβλόματα τησ καθημερινόσ ζωόσ με ςυνδυαςμό πρϊξεων ό με απλϋσ 
εξιςώςεισ. 

Να διδαχτούν οι αλγόριθμοι των πρϊξεων αφού 
διαπιςτώνεται ότι αρκετού μαθητϋσ δεν μπορούν να 
κϊμουν πρϊξεισ. 

Να εξηγηθεύ ιδιαύτερα η υπερπόδηςη δεκϊδασ, 
εκατοντϊδασ κ.λ,π. καθώσ και ο δανειςμόσ δεκϊδασ, 
κ.λ.π. καθώσ και ο δανειςμόσ δεκϊδασ, εκατοντϊδασ 
ςτην αφαύρεςη. 

Οι ιδιότητεσ τησ αφαύρεςησ  να περιοριςτούν ςτισ 
βαςικϋσ. 
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Α' ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ  

ΒΑΙΚΕ ΓΕΨΜΕΣΡΙΚΕ 
ΕΝΝΟΙΕ 

20 Ο μαθητής να είναι ικανός:  

Να ορύζει, αναγνωρύζει, καταςκευϊζει, ονομϊζει τα πρωταρχικϊ γεωμετρικϊ 
ςτοιχεύα:  Σημείο, γραμμή, επίπεδο, ευθεία, ημιευθεία, ευθύγραμμο τμήμα, επίπεδα 
ςχήματα. 

Να ορύζει, αναγνωρύζει και καταςκευϊζει τα εύδη γραμμών. 

Να χρηςιμοποιεύ με ευχϋρεια τα γεωμετρικϊ όργανα: χάρακα, γνώμονα, διαβήτη, 
μοιρογνωμόνιο για να καταςκευϊζει καλϊ ςχόματα και να κϊνει ορθϋσ 
γεωμετρικϋσ καταςκευϋσ. 

Να μετρϊ ορθϊ ευθύγραμμα τμόματα και γωνύεσ.  

Να γνωρύζει τισ μονϊδεσ μόκουσ και τισ υποδιαιρϋςεισ και πολλαπλϊςια τουσ. 

Να γνωρύζει τισ μονϊδεσ μϋτρηςησ γωνύασ. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει την απόςταςη δύο ςημεύων. 

Να ςυγκρύνει ευθύγραμμα τμόματα. 

Να βρύςκει γεωμετρικϊ (με κανόνα και διαβότη) το μϋςο ευθύγραμμου 
τμόματοσ. 

Να προςθϋτει και αφαιρεύ ευθύγραμμα τμόματα μεταξύ τουσ. 

Να ορύζει τη γωνύα, να καταςκευϊζει και ονομϊζει μια γωνύα με διϊφορουσ 
τρόπουσ. 

Να ορύζει τα εύδη γωνιών. 

Να αναγνωρύζει και να καταςκευϊζει γωνύεσ όλων των ειδών. 

Να ςυγκρύνει γωνύεσ. 

Να προςθϋτει και αφαιρεύ γωνύεσ. 

Να μετρϊ ορθϊ και με ευχϋρεια γωνύεσ με το μοιρογνωμόνιο. 

Η ενότητα αυτό να διδαχτεύ με τρόπο εργαςτηριακό 
ώςτε τα παιδιϊ να μϊθουν και να εμπεδώςουν 
εμπειρικϊ τισ διϊφορεσ γεωμετρικϋσ ϋννοιεσ. 
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Α' ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

  Να ορύζει κϊθετεσ ευθεύεσ και να καταςκευϊζει ορθϊ κϊθετεσ ευθεύεσ με χρόςη 
χϊρακα και γνώμονα. 

Να καταςκευϊζει γεωμετρικϊ τη μεςοκϊθετη ευθύγραμμου τμόματοσ. 

Να ορύζει και καταςκευϊζει την απόςταςη ςημεύου από ευθεύα. 

Να αναφϋρει την ιδιότητα τησ μεςοκαθϋτου. 

Να ορύζει και καταςκευϊζει πλϊγιεσ ευθεύεσ. 

Να ςυγκρύνει πλϊγιεσ προσ κϊθετη που ϊγεται από το ύδιο ςημεύο προσ ευθεύα. 

Να ςυγκρύνει πλϊγιεσ μεταξύ τουσ που ϊγονται από το ύδιο ςημεύο προσ ευθεύα. 

Να ορύζει και καταςκευϊζει κυρτϋσ και μη κυρτϋσ γωνύεσ. 

Να ορύζει γωνύεσ με την ύδια κορυφό: κατακορυφό-εφεξόσ-διαδοχικϋσ. 

Να καταςκευϊζει γωνύα ύςη με ϊλλη ό όταν δοθεύ το μϋτρο τησ, με το 
μοιρογνωμόνιο η με το διαβότη. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει ςυμπληρωματικϋσ και παραπληρωματικϋσ γωνύεσ. 

Να αναγνωρύζει εφεξόσ παραπληρωματικϋσ γωνύεσ και να αναφϋρει την 
αναγκαύα και ικανό ςυνθόκη ώςτε δυο εφεξόσ γωνύεσ να εύναι 
παραπληρωματικϋσ. 

Να χρηςιμοποιεύ την πρόταςη ςτη λύςη προβλημϊτων. 

Να ορύζει τη διχοτόμο μιασ γωνύασ και να την καταςκευϊζει γεωμετρικϊ ό με τη 
βοόθεια μοιρογνωμονύου. 

 



Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Σελύδα  6 

Α΄ ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ  

  Να ορύζει και καταςκευϊζει κύκλο. 

Να αναφϋρει, ορύζει, αναγνωρύζει και καταςκευϊζει τα ςτοιχεύα κύκλου. 

Να αναγνωρύζει τη διαφορϊ κύκλου και κυκλικού δύςκου. 

Να ορύζει το τόξο, τη χορδό και να ςυγκρύνει τόξα του ύδιου κύκλου με τη 
βοόθεια των αντύςτοιχων χορδών. 

Να ορύζει την επύκεντρη γωνύα και να βρύςκει το αντύςτοιχο τόξο. 

Να γνωρύζει ςχϋςεισ τόξων και επικϋντρων γωνιών. 

Να μετρϊ τόξα με τη βοόθεια τησ αντύςτοιχησ επύκεντρησ γωνύασ. 

Να αναφϋρει και αναγνωρύζει τισ δυνατϋσ θϋςεισ ευθεύασ και κύκλου ςτο επύπεδο 
και τισ ςχετικϋσ ςχϋςεισ τησ απόςταςησ του κϋντρου από την ευθεύα ςυγκριτικϊ 
με την ακτύνα του κύκλου. 

Να λύει προβλόματα και να κϊμνει ορθϋσ καταςκευϋσ εφαρμόζοντασ όλεσ τισ πιο 
πϊνω γνώςεισ και δεξιότητεσ 
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Α΄ ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕ ΕΤΘΕΙΕ,  
ΣΡΙΓΨΝΑ , ΣΕΣΡΑΠΛΕΤΡΑ 

14 Ο μαθητής να είναι ικανός:  

Να αναφϋρει και αναγνωρύζει θϋςεισ δύο ευθειών ςτο επύπεδο. 

Να ορύζει και χαρϊςςει ορθϊ παρϊλληλεσ ευθεύεσ. 

Να αναφϋρει το θεώρημα: «Ευθεύεσ κϊθετεσ ςτην ύδια ευθεύα εύναι παρϊλληλεσ 
μεταξύ τουσ». 

Να χρηςιμοποιεύ το θεώρημα για να δικαιολογεύ παραλληλύα ευθειών. 

Να ορύζει και καταςκευϊζει την απόςταςη παραλλόλων ευθειών. 

Να αναγνωρύζει γωνύεσ που ςχηματύζονται από παρϊλληλεσ ευθεύεσ που 
τϋμνονται από τρύτη ευθεύα, να τισ ονομϊζει ανϊ ζεύγοσ και να αναφϋρει τη 
μεταξύ τουσ ςχϋςη. 

Να εφαρμόζει τισ πιο πϊνω γνώςεισ ςτη λύςη προβλημϊτων, χρηςιμοποιώντασ 
και εξιςώςεισ. 

Να ορύζει το πολύγωνο. 

Να αναφϋρει εύδη πολυγώνων και τα ςτοιχεύα των πολυγώνων: πλευρέσ- 
γωνίεσ-διαγωνίουσ. 

Να ορύζει το τρύγωνο και τα ςτοιχεύα του. 

Να ορύζει-αναγνωρύζει-καταςκευϊζει τρύγωνα όλων των ειδών. 

Να ορύζει, αναγνωρύζει, καταςκευϊζει ορθϊ ύψη, διχοτόμουσ και διϊμεςουσ 
οποιουδόποτε τριγώνου. 

Να γνωρύζει και καταςκευϊζει τα κϋντρα οποιουδόποτε τριγώνου. 

Να αναφϋρει τισ ιδιότητεσ του ιςοςκελούσ και ιςόπλευρου τριγώνου. 

Να αναφϋρει το ϊθροιςμα των γωνιών τριγώνου και να βρύςκει ϊγνωςτεσ 
γωνύεσ τριγώνου όταν του δοθούν επαρκό ςτοιχεύα. 

Το μϊθημα τησ γεωμετρύασ όπου εύναι δυνατό να 
γύνεται με τρόπο εργαςτηριακό με κατϊλληλη 
προετοιμαςύα εποπτικών υλικών εύτε από τον 
καθηγητό εύτε και από μαθητϋσ, για να γύνεται 
καλύτερη κατανόηςη και εμπϋδωςη των 
γεωμετρικών εννοιών. 



Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Σελύδα  8 

Α' ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ  

  Να λύει τϋτοια προβλόματα και με χρόςη εξιςώςεων. 

Να ορύζει την εξωτερικό γωνύα τριγώνου. 

Να αναφϋρει και εφαρμόζει ςε αςκόςεισ τισ ςχϋςεισ εξωτερικόσ γωνύασ και των 
γωνιών του τριγώνου.  

Να ορύζει, αναγνωρύζει, καταςκευϊζει τα βαςικϊ τετρϊπλευρα: τραπέζιο, 
παραλληλόγραμμο, ορθογώνιο, ρόμβο, τετράγωνο. 

Να αναγνωρύζει τα ςτοιχεύα των πιο πϊνω τετραπλεύρων. 

Να αναφϋρει τισ ιδιότητεσ των πιο πϊνω τετραπλεύρων και να τισ εφαρμόζει για 
να δικαιολογεύ ενϋργειεσ ςτη λύςη αςκόςεων. 

Στη λύςη προβλημϊτων να χρηςιμοποιούνται και 
απλϋσ εξιςώςεισ. 
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Α' ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

ΔΤΝΑΜΕΙ ΥΤΙΚΨΝ 
ΑΡΙΘΜΨΝ  

ΣΕΣΡΑΓΨΝΙΚΗ ΡΙΖΑ 

7 Ο μαθητής να είναι ικανός:  

Να ορύζει τη δύναμη φυςικού αριθμού με εκθϋτη φυςικό. 

Να μετατρϋπει γινόμενα ύςων παραγόντων ςε δυνϊμεισ και αντύςτροφα. 

Να κατανοεύ ότι η δύναμη εύναι μια ςύντομη γραφό ενόσ γινομϋνου ό ςύντομη 
γραφό ενόσ πολυψόφιου αριθμού που εύναι δύναμη του 10 π.χ. 1000000=106. 

Να αναφϋρει τισ ιδιότητεσ των δυνϊμεων και να τισ εφαρμόζει ςε αςκόςεισ. 

Να αναγνωρύζει τισ ειδικϋσ περιπτώςεισ δυνϊμεων α1=α, α°=1 με α≠0. 

Να βρύςκει την τετραγωνικό ρύζα τετρϊγωνων αριθμών, χωρύσ αλγόριθμο. 

Στην ενότητα αυτό να εξαςκηθούν ςτισ βαςικϋσ  
δεξιότητεσ  χρόςησ  τησ υπολογιςτικόσ μηχανόσ 
για υπολογιςμό δυνϊμεων και τετραγωνικών 
ριζών. 

ΠΕΡΙΜΕΣΡΟ ΚΑΙ 
ΕΜΒΑΔΟΝ 
ΕΤΘΤΓΡΑΜΜΨΝ 
ΦΗΜΑΣΨΝ ΚΑΙ 
ΠΤΘΑΓΟΡΕΙΟ ΘΕΨΡΗΜΑ 

15 Ο μαθητής να είναι ικανός: 

Να ορύζει και αντιδιαςτϋλλει τισ ϋννοιεσ περιμϋτρου και εμβαδού. 

Να αναφϋρει και αναγνωρύζει τισ μονϊδεσ μόκουσ και εμβαδού, τισ υποδιαιρϋςεισ και 
πολλαπλϊςια τουσ. 

Να βρύςκει την περύμετρο και εμβαδό ευθυγρϊμμων ςχημϊτων: τετραγώνου, 
ορθογωνύου, παραλληλογρϊμμου, τριγώνου, ρόμβου και να λύει και προβλόματα. 

Να διατυπώνει ορθϊ το Πυθαγόρειο Θεώρημα και να το εφαρμόζει ςε ορθογώνια 
τρύγωνα για υπολογιςμό μια ϊγνωςτησ πλευρϊσ. 

Να χρηςιμοποιεύ τισ πιο πϊνω γνώςεισ ςτη λύςη προβλημϊτων από την καθημερινό 
ζωό. 

Στη λύςη προβλημϊτων να γύνεται και χρόςη 
εξιςώςεων. 
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Α' ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

ΔΙΑΙΡΕΣΟΣΗΣΑ ΥΤΙΚΨΝ 
ΑΡΙΘΜΨΝ 

12 Ο μαθητής να είναι ικανός:  

Να ορύζει τι εύναι διαιρϋτησ φυςικού αριθμού. 

Να βρύςκει τουσ διαιρϋτεσ αριθμού. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει πρώτουσ και ςύνθετουσ αριθμούσ. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει αριθμούσ πρώτουσ προσ αλλόλουσ. 

Να ορύζει τι εύναι πολλαπλϊςιο φυςικού αριθμού. 

Να βρύςκει πολλαπλϊςια αριθμού. 

Να γνωρύζει ότι οι διαιρϋτεσ ενόσ αριθμού εύναι πεπεραςμϋνο ςύνολο ενώ τα 
πολλαπλϊςια του εύναι απειροςύνολο. 

Να αναφϋρει και εφαρμόζει τα κριτόρια διαιρετότητασ. 

Να αναλύει ςύνθετουσ αριθμούσ ςε γινόμενο πρώτων παραγόντων. 

Να ορύζει τι εύναι κοινόσ διαιρϋτησ και τι εύναι κοινό πολλαπλϊςιο. 

Να βρύςκει κοινούσ διαιρϋτεσ-κοινϊ πολλαπλϊςια αριθμών. 

Να ορύζει το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. δύο η περιςςότερων αριθμών. 

Να βρύςκει το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. δύο η περιςςότερων αριθμών με διϊφορουσ τρόπουσ. 

Να λύει προβλόματα με χρόςη του Μ.Κ.Δ. ό του Ε.Κ.Π. 
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Α’ ΣΑΞΗ ΓΤΜΝΑΙΟΤ 

ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

ΚΛΑΜΑΣΑ 12 Ο μαθητής να είναι ικανός:  

Να ορύζει το κλϊςμα ωσ μϋροσ του όλου και ωσ μϋροσ ςυνόλου αντικειμϋνων. 

Να διαβϊζει και να γρϊφει ορθϊ κλϊςματα. 

Να αναγνωρύζει και ονομϊζει τουσ όρουσ ενόσ κλϊςματοσ. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει ομώνυμα και ετερώνυμα κλϊςματα. 

Να ςυγκρύνει ομώνυμα και ετερώνυμα κλϊςματα. 

Να αναφϋρει και αναγνωρύζει τισ ειδικϋσ περιπτώςεισ κλαςμϊτων. 

Να αναφϋρει και αναγνωρύζει ιςοδύναμα κλϊςματα. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει ανϊγωγα κλϊςματα. 

Να μετατρϋπει ϋνα κλϊςμα ςε ανϊγωγο. 

Να μετατρϋπει ετερώνυμα κλϊςματα ςε ομώνυμα. 

Να εκτελεύ με ευχϋρεια και ορθϊ όλεσ τισ πρϊξεισ ςτο ςύνολο των κλαςμϊτων. 

Να χρηςιμοποιεύ κλϊςματα και πρϊξεισ για να λύει προβλόματα τησ καθημερινόσ ζωόσ. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει μικτούσ αριθμούσ. 

Να μετατρϋπει μικτό αριθμό ςε κλϊςμα και αντύςτροφα. 

Να εκτελεύ πρϊξεισ που περιϋχουν μικτούσ αριθμούσ. 

Να ορύζει και αναγνωρύζει ςύνθετα κλϊςματα. 

Να μετατρϋπει ςύνθετα κλϊςματα ςε απλϊ. 

Οι αντύςτροφοι αριθμού και τα ςύνθετα 
κλϊςματα να διδαχτούν ςε ςχϋςη με τη 
διαύρεςη κλαςμϊτων. 
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ΕΝΟΣΗΣΑ ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

ΔΕΚΑΔΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 7 Ο μαθητής να είναι ικανός:  

Να αναγνωρύζει ϋνα δεκαδικό αριθμό. 

Να γρϊφει και να διαβϊζει ςωςτϊ δεκαδικούσ αριθμούσ. 

Να ςυνειδητοποιεύ τη ςχϋςη τησ θϋςησ ψηφύου προ και μετϊ την υποδιαςτολό. 

Να μετατρϋπει κλϊςματα ςε δεκαδικούσ αριθμούσ και δεκαδικούσ αριθμούσ ςε κλϊςματα. 

Να εκτελεύ με ευχϋρεια και ορθϊ όλεσ τισ πρϊξεισ ςτο ςύνολο των δεκαδικών αριθμών. 

Να πολλαπλαςιϊζει ό να διαιρεύ δεκαδικό αριθμό με δυνϊμεισ του 10. 

Να λύει προβλόματα τησ καθημερινόσ ζωόσ με πρϊξεισ δεκαδικών αριθμών. 

Συμμιγεύσ αριθμού και οι πρϊξεισ τουσ να μη 
διδαχτούν. 

ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ 8  Να γύνει επύλυςη αςκόςεων και 
προβλημϊτων για εμπϋδωςη και 
κατανόηςη των εννοιών τησ κϊθε 
ενότητασ. 

Να γύνει επύλυςη αςκόςεων και 
προβλημϊτων που ςυνδϋουν ϋννοιεσ και 
γνώςεισ από διαφορετικϋσ ενότητεσ και 
περιοχϋσ. 

 


